
 

 

 מוצקים (התפשטות)התרווחות 

   130: מקט

 מרכיבי המערכת

 בסיס למתקן וקערית שניתן להצמידה לבסיס

 לוח שנתות

פליז , אלומיניום: שלושה מוטות מתכת מסוגים שונים

לכל מתכת מקדם התרווחות ; (מצופה בניקל)וברזל 

 . שונה (התפשטות)

 

 

 

 

 

 

 

 התקנת המערכת

הדק את לוח השנתות אל בסיס המערכת 

כך שצידו של , באמצעות שני הברגים

נמצא בצידם של , שבו השנתות, הלוח

 .המחוגים הצבעוניים

 

 

 

 

 



 

 

 

 

, השחל לבסיס המחוגים, שבקצה האחד של המוטות,את החריץ 

, הנתחבים לקצוות האחרים של המוטות, ובאמצעות בורגי הכוונון

 . כוון את מצב המחוגים להוריית אפס על לוח השנתות

 

 

 

 

 מהלך הניסוי

והרטב אותה במעט , גפן בקערית-הנח צמר

, הדלק בזהירות את הספירט. ספירט מפוגל

 את שלושת במידה שווהוהלהבה תחמם 

 .המוטות



 

 

המוטות מתרווחים ומתווספת מידה זעומה של אורך 

בהתאם לתכונת , במידה שונהאך , לכל מוט

ממנו עשויים , ההתרווחות השונה של החומר

 .המוטות

כך , הקצה השמאלי של כל מוט מעוגן בבורג הכוונון

 . ודוחף את בסיס המחוג לימין, שהמוט מתרווח לימין

 

 

 

 

 

 

מאחר שהמוט מחזיק במחוג מאוד קרוב לציר 

, והחץ המורה של המחוג מרוחק מצירו, המחוג

וניכר , ההתרווחות נראית בבירור על לוח השנתות

 .ההבדל שבהתרווחות השונה בכל מוט

 .וסטיית המחוגים תגדל, המשך לחמם

 

 

 

 

אלי , במהלך הפוך לסדר הפרישה, שלושתם, והמחוגים יחזרו, הנח למערכת להצטנן כליל

 .נקודת המוצא
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